                    8 класс        2 вариант

                    Часть 1

Прочитайте предложения А, Б, В, Г и выполните задания А1 – А3.

А. Рыба варится в озере.

Б. У самого его берега расположен вулкан Китуро.

В. Варить рыбу таким необычным способом можно лишь в единственном месте на Земле – в озере Киву.

Г. Это довольно большое озеро, окружённое огнедышащими горами, находится в сердце Экваториальной Африки.

А1. В каком порядке должны следовать предложения, чтобы получился текст?

1) А, Г, В, Б     2) А, В, Г, Б,      3) Б, В, А, Г,     4) А,В, Б, Г,

А2. Найдите ошибочное утверждение о предложениях текста.

1) Предложение А – простое, двусоставное

2) Предложение Б – простое, односоставное, 

3) Предложение В – простое, односоставное 

4) Предложение Г – простое, распространённое 

А3. У какого слова из текста неправильно определены грамматические признаки?

1) расположен – краткое прилагательное 

2) варится – глагол в форме настоящего времени

3) окружённое – страдательное причастие прошедшего времени

4) у – предлог

А4. В каком ряду  во всех словах пропущена буква О?

1) алг…ритм,   гл…диатор,  к…сательная

2) оз…рение,   прик…сновение,   неизгл….димый

3) агр…ном, участв…вать, густые зар…сли

4) ф…соль, дог…реть, изл…жение

А5. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

1) ж…нглировать, ш…фёр, внуш…нный

2) заниматься шпионаж…м, с госпож…й, ч…лка

3) обж…ра, он пораж…н, беч…вка

4) защ…лкнуть, розовощ…кий, реш…нный пример

А6. Найдите слово с орфографической ошибкой.

1) оживление

2) панцырь

3) кристальный

4) каменщик

А7. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

1) двух…ярусный, п…едестал, под..ем

2) бе…вредный, ра…кладка, чре…мерный

3) пр…емственность поколений, пр..емник директора, пр…весёлый

4) сверс…ник, сер…це, свис…нуть

А8. В каком слове пишется буква И?

1) лестн…чка

2) им…чко

3) письм…цо

4) свёрточ…к

А9. В каком слове пишется удвоенная Н?

1) суше…ый

2) бритве…ый

3) ястреби…ый

4) она обиже…а

А10. В каком примере возможно только одно написание?

1) то (же)

2) прим(е – и )рять

3) к(о – а )мпания

4) вряд ( ли)

А11. В каком предложении НЕ с последующим словом пишется отдельно?

1) ничуть (не) вредный напиток

2) ( не) брежный почерк

3) отредактирована отнюдь (не)плохо

4) (не) проверена совсем

А12. В каком ряду все слова пишутся через дефис? 

1) сто (метровый), альфа (лучи), пол (дома)

2) фиолетово (красный), (по) весеннему дул, (тяжело)атлет 

3) кисло (сладкий), пол (лимона), (по ) дружески

4) фруктово (ягодный), низко (поклонник), полу (маска)

А13. Какое слово состоит из  корня,  окончания и суффикса?

1) раскалено

      2)   кружится 

3)   скоростной

      4)   проволока

А14. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) Мать купила три пары чулков.

2) Ловкая шимпанзе особенно нравилась детям.

3) Находиться в трехстах километрах.

4) Несла в обеих сумках.

А15. В каком слове ударение на первом слоге?

1) занята

2) понявший

3) туфля

4) приговор

А16. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении.

Я ЧЕЛОВЕК ПОДНЕВОЛЬНЫЙ (   ) И ЗА БАРСКОЕ ДОБРО ОТВЕЧАТЬ ДОЛЖЕН.

1) Предложение сложное, запятая перед И ставится.

2) Предложение сложное, перед И запятая  не ставится.

3) В предложении  есть однородные члены, соединенные союзом И, перед И запятая не ставится.

4) В предложении однородные члены соединены союзом И, перед И запятая ставится. 

А17. На месте каких цифр в данном предложении должны стоять запятые?

Давно растаял снег (1) обсохла и обогрелась земля в селе (2) а возле нашего дома лежит тонкий ледок (3) остатки высоченного зимнего сугроба.

1) 1,2    2) 1,3     3) 2 ,3     4) 1, 2, 3

А18. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

1) В саду горит костёр рябины красной, но никого не может он согреть.

2) Учили  в детстве мы друзья весь алфавит от А до Я.

3) Они говорят на разных языках.

4)   На свете, говорят, царевна есть, что не можно глаз отвесть. 

Прочитайте текст и выполните задания А19 – А21, В1 – В5, С

(1) Жили на дворе у одного охотника дикая подсадная уточка и домашний селезень. (2) Весной охотник охотился с подсадной на диких селезней. (3) А всё остальное время дикая подсадная  и домашний селезень жили вместе. (4) Вот уже восемь лет.

(5) На девятый год заехал к охотнику старый его знакомый, тоже заядлый охотник, и выпросил у него подсадную утку. (6) Очень уж у них там охота была богатая, а подсадной утки не было. (7) Жаль было расставаться охотнику с испытанной уткой, но и товарища не хотелось обидеть. (8) Сунули они утку в корзину, завязали сверху дерюжкой, сел товарищ в самолёт и увёз утку за тысячи километров.


(9) Прежний хозяин скоро о ней забыл, а вот она о нём не забыла. (10) Как только новый хозяин на новом месте выпустил её погулять, поразмяться и поплескаться, она вдруг взлетела, покружила над двором , потом над соседними крышами, ещё выше – над городком и улетела неизвестно куда!


(11) А через полтора месяца, пролетев полторы тысячи неизвестных ей километров, объявилась вдруг над старым своим двором. (12) Уверенно опустилась – прямо у своего загона.                         (Н.Сладков) 


А19. Какое из утверждений не соответствует мыслям автора, высказанным в тексте?

1) Десять лет вместе жили подсадная уточка и домашний селезень.

2) Утка была увезена за тысячи километров.

3) Не забыла утка своего прежнего хозяина.

4)   Пролетев тысячи километров, утка вернулась. 

А20. Определите стиль и тип речи данного текста.

1) художественный, описание

2) художественный, повествование

3) публицистический, повествование

4) публицистический, описание.

А21. В каком значении использовано в тексте слово старый  в предложении 5?

1) достигший старости

2) давний, существующий с давнего времени, долго

3)  старинный, древний

4) прежний, несовременный, устаревший

                        часть 2

Ответы к задания В1 –В3 запишите словами.

В1. Из предложения 12 выпишите слова, в которых букв больше, чем звуков.

В2. Назовите тип связи, который используется в словосочетании жили на дворе (предложение 1)

В3. Из предложений первого абзаца выпишите наречия.

 Ответы к заданиям В4 – В5 запишите цифрами.

В4. Укажите предложение , в котором есть порядковое числительное

1) 4      2) 5     3) 8       4) 11

В5 Найдите в тексте предложения с однородными членами. Укажите их номера.

Часть 3

С. Напишите сочинение , опираясь на данный текст, о верности братьев наших меньших ( из опыта общения с животными или по материалам прочитанного, увиденного по телевидению, в кино и др.)   

